



張振華監督

不能鬆懈的持久戰—— 你要走的路程很遠

延
展
、
交
棒
、
傳
承

今年比較特別，因著疫情，我們將代表大會推遲兩個月至七月一日才舉行，選出新屆度的監督和副監督，所以也將本屆度任期延至今年十月底，而新屆度任期為二零二零年十一月一日至二零二三年八月三十一日。新屆度面對不同的挑戰，但當我每次有這種想法的時候，我就更要提醒自己，不要只想著面對的挑戰如何大，反而要想到主耶穌交託了很多很多羊給我。他們遇到的困難，就如去留抉擇、理想抱負、工作業績這些問題，比我遇到的問題也不遑多讓，我反而要更多關心，更多鼓勵他們。

教會和香港市民同行，我們將會遇到不容易的路途，但我們信靠主耶穌的人，要看清楚一件事，這些轉變大多是外在的物慾，或是個人的生活質素，這些東西和我們持續活出使命人生是沒有必然關係的，問題是你在身心靈的操練上預備好了嗎？我們在這裏先畫一畫使命人生的框架，主耶穌教導我們，重擔是一定會有的，但祂的擔子是容易的，是輕省的（參太十一30）。這是應許，我們要緊捉著；另外有

使徒保羅的見證，他說他外體雖然日見朽壞，但內心卻一天新似一天（參林後四16），這說明心態才是基礎。或許有一天我們所享用的不比以前好，但心態上可以更新。有深邃屬靈經驗的人都體會到保羅所說的是一種福音精神，是使命，是捨己。保羅說他已經得了秘訣，知道怎樣處豐富、卑賤、貧窮，隨時隨地他都知道生活的秘訣，這也同樣是使命和捨己（參腓四12-13）。

另外，以利亞在羅騰樹下求死的經驗中，上帝做了一件非常窩心的事：耶和華差遣天使拍醒以利亞，叫他起來吃吧！可知耶和華預備了甚麼食物給以利亞？竟然是一些用燒熱的石頭烤的餅和一壺水。他吃了一次，又睡了，天使再拍醒他，叫他再吃，他又吃了。我看得非常感動，因為耶和華不是給以利亞吃一些「掙死狗」（很硬）的麵包頭，而是熱騰騰的燒餅呀，這就如寒夜裏的臘味糯米飯，再加上在山上的一壺涼水，上帝對以利亞真的不薄。

為何在新屆度也想起以利亞和羅騰樹？不是因為他求死，而是因為上帝要養活他，要給他吃熱香餅和涼水；只因天使對他說「……因為你要走的路很遠……。」我記得這句話，想起上帝也必顧念我們的身子。所以，大家要食得健康啲，足夠啲，因為你們要走的路很遠。使命人生加上照顧好自己的身體，祝福你們。 ELCHK

活動回顧
提要：中華信義會立會百周年紀念
信義百年——
主題：踏入新屆度

更新而變化



□楊有志副監督
真理堂

今年一月初，香港人在迎接二零二零年的來臨，並忙於預備新一年的計劃之際，殊不知由一月二日起，本港醫院陸續接收到多名曾到過武漢被感染新冠肺炎的病人。二月四日，本港首次出現三宗本地個案，病毒正式進入社區。¹

香港有部分教會由二月九日起陸續停止團契、祈禱會及崇拜聚會，並且把主日崇拜改為網上播放。本會亦即時回應需要，由三月一日起（預苦期第一主日）連續為堂會提供五輯預錄的主日崇拜。又於七月從「事工發展儲備」中撥出一百萬元，成立「支援堂會基金」，支援有經濟需要的堂會。

各教會的教牧及信徒領袖預計疫情不會於短期內消失，在大多沒有錄播或直播的知識及經驗下，立時購買及學習使用各種硬件和軟件，在短時間內安排舉行網上主日崇拜；教牧亦學習面對攝影鏡頭宣講聖道，務求在限聚令下仍可以透過網絡，與在家中的信徒們一起敬拜上帝。各教會和基督教機構在這疫情期間，亦學懂使用網絡軟件召開會議、舉行查經班或課程等；不少機構更在這期間通過網絡向信徒提供免費課程。不少年長的信徒在這期間也願意接觸科技。

過去十個月，教會及基督教機構不時改變策略，以應對難以預料的疫情；亦推行不少關懷行動，為缺乏口罩和消毒用品的信徒或街坊送上防疫包。

專家指出，本港需要達致有七成以上人口有抗體，疫情才會有紓緩的可能²，這意味著未來一年或更長時間，香港的疫情仍會持續。信徒面對失業帶來的經濟困擾，而教會亦要面對奉獻不足、教友移民及事工未能展開的困境；教會面對未來，只有繼續不斷更新，不斷變化，並調整策略及行動。

惟願本屆常委會在這個困難的時期，被呼召帶領本會各堂會前行，與各堂會信徒以上帝的話為指引，持守對上帝的信心及盼望，一同面對未來的挑戰！

ELCHK

- 1 〈嚴重特殊傳染性肺炎香港疫情〉，2020年1月，下載自〈<https://zh.wikipedia.org/wiki/2019冠狀病毒病香港疫情>〉
- 2 〈袁國勇預計疫情不會完結，直至70%感染有抗體才緩和〉《晴報》，2020年3月9日；下載自〈<https://skypost.ulifestyle.com.hk/article/2584803/>〉

新任 常務委員分享

■曾浩賢牧師
信義宗神學院

被選為董事並加入常務委員會，是因弟兄姊妹的信任，也是上帝的恩典。故獲邀在信義報撰文分享，第一時間想到的是感謝與感恩，

也借此機會向大家說聲：「謝謝！」

成為常委會的新丁，必然是從學習開始，學習從這崗位的視角更多地認識信義會；學習與會內更多的肢體溝通和合作；學習在這崗位更深入地服事教會。而在當下的香港成為本會常委會的一分子，心裏更要提醒自己，要謹守崗位，同心靠主前行。對於未來的香港會有何變化？教會要面對甚麼挑戰？今天比昔日更難預計；但可以肯定的是，這絕不容易。不過，聖經從來都告訴信徒：跟隨基督、實踐福音使命，本來就不易。問題在於信徒們會否同心堅持，也在於信徒們靠著甚麼去堅持。

在人心四散和不安的處境下，作為教會的一員，明白自己須在被託付的崗位上更加努力，多走一步，並且要恆切禱告。求上帝給予教會前行的愛心、智慧和力量。借用腓立比書中保羅的一段禱文：「懇求上帝讓我們的愛心，在知識和各樣見識上，不斷增長，使我們能分辨是非，在基督的日子作真誠無可指責的人，更靠著耶穌基督結滿仁義的果子，歸榮耀稱讚給上帝。」（參腓一9-11）未來的日子，甚願上帝繼續堅固和使用基督教香港信義會，讓她能在這城作鹽作光，為人帶來愛與盼望。 ELCHK

■吳玉婷姊妹
活道堂

感謝許笑云牧師邀請，執事和弟兄姊妹的支持，讓我代表活道堂參與信徒常委的事奉。另外，亦多謝信義會總辦事處會計部黃小姐在工作上曾給予我見識和機會，伙伴們給予勇氣和鼓勵，否則我沒有想過「我要做常委」。

「我們是他所造之物，在基督耶穌裏創造的，為要使我们行善，就是上帝早已預備好要我們做的。」（弗二10）信徒常委的事奉的而且確會令我想到：我要為上帝／教會做甚麼？我又有能力做到嗎？但我想上帝是先在我身上工作，透過以往在總辦事處經歷過的人和事，不論是激勵的、感動的、憤慨的，甚或是不明所以的，都豐富了我對自己，以及「常務委員」這個角色的了解。未來三年作為信徒常委，上帝預備叫我去行的是甚麼呢？我也很期待！ ELCHK

筆者（右一）與總辦會計部同事



靈裡
實踐

二零二零至二零二三年度 常務委員會

董事 常務委員



張振華監督
常務委員會主席
馬氏紀念禮拜堂



楊有志副監督
常務委員會副主席
真理堂



曾浩賢牧師
信義宗神學院



卜海崙姊妹
救恩堂



戴浩輝牧師
信義宗神學院



郭耿明弟兄
香港仔堂



周兆真牧師
信義宗神學院



陳健雄弟兄
元光堂



劉偉海弟兄
蒙恩堂

教牧常務委員



張自重牧師
沐恩堂



吳玉芬牧師
永生堂



梁華廣牧師
活靈堂



梁美英牧師
道聲出版社



張鎮英牧師
平安堂



趙國龍牧師
主愛堂



鄺天賜牧師
永恩堂



孫秀貞牧師
真愛堂



香建明牧師
合一堂



吳潔忠牧師
馬氏紀念禮拜堂



歐偉昌牧師
長沙灣堂



劉其盛牧師
道恩堂



黃志輝牧師
福樂堂



黎惠儀牧師
堅信堂



林一君牧師
天耀生命堂

信徒常務委員



蘇明波長老
靈安堂



區成禧弟兄
馬氏紀念禮拜堂



司徒偉恆弟兄
信愛堂



陳煥芝姊妹
馬鞍山真理堂



湯池弟兄
天恩堂



傅冠群弟兄
長沙灣堂



老樂華弟兄
活靈堂



黃愛霞姊妹
平安堂



余麗梅姊妹
深信堂



孔憲波弟兄
鴻恩堂



錢志明弟兄
主恩堂



吳玉婷姊妹
活道堂



吳沛榮弟兄
元朗生命堂



葉敏兒姊妹
香港仔堂



劉結貞姊妹
榮光堂



黃志通弟兄
信望堂

中華信義會立會百周年紀念 活動回顧

「中華信義會立會百周年紀念感恩崇拜」一眾事奉人員合照。

■ 呂慶棠牧師
元光堂

十八世紀末十九世紀初，歐美信義宗差會先後來華，在不同省區宣教。一九零七年各差會代表有感在中華大地只須成立一個信義宗的教會，並成立委員會跟進各項籌備事宜。一九二零年八月二十二日至二十九日，中華信義會（Lutheran Church of China）在河南雞公山宣告成立，並舉行第一屆總議會。

因著時局的變化，隨著信義神學院於一九四八年南遷的神學生、教會領袖、宣教士，先後發展了香港、台灣及馬來西亞各地的信義宗教會，延續在華人間的宣教使命。本會於一九五四年成立，原中華信義會監督彭福牧師被選為本會首任監督。原中華信義會的神學教育、出版、及人力資源均成為本會立會的重要根基，不單是資源上的傳承，更傳承對福音的承擔和合一的堅持。

為記念前人的辛勞、傳承福音使命，常務委員會特別於二零一九年十月成立「中華信義會百周年紀念籌備委員會」，籌備相關的紀念活動。因突然而來的新冠肺炎，全球陷於停擺狀態，原訂的紀念活動都無法舉行。能作的只有於信義報內增闢「信義百年」專欄，及在Instagram介紹信義百年的點滴，其中的精華收錄在《中華信義會百年點滴》書冊。

除了上述文字和出版工作之外，唯一能進行的是八月二十八日於本會真理堂舉行的「中華信義會立會百周年感恩崇拜」網上直播。

但願我們能從前人所走過的路徑和經歷中學習，並適時回應當下的呼召。 ELCHK

■ 胡闖明教師
深信堂

記得唸大學時曾想撰寫一份以中華信義會為題的畢業論文，但因為搜集相關資料頗費周章，難以在有限時間內完成，只好放棄。後來進入信義宗神學院進修，認識來自瑞典、對中華信義會歷史甚有研究心得的訪問教授楊遜主教（Bishop Jonas Jonsen）。他再次燃起我對這課題的興趣，也讓我日後不斷搜尋相關的歷史片段。

委員會的成立——特別是Instagram的設置、信義報的專欄——讓我有機會嘗試整理手上的資料，至少能讓大家認識多一點前人的付出。盼望我們在享受前人種下的成果時，也能夠珍視他們過去的栽種過程。 ELCHK

■ 張燕群姊妹
信愛堂

幾年前有機會到訪中南神學院及到雞公山一行，知道多一點中華信義會的歷史。其中一件事令我深受感動：現今湖北中南神學院受惠於政府徵用舊日由宣教士開辦的信義神學院地皮的補償金，得以擴建新校址，培訓更多國內教牧同工。

在籌備紀念活動時，有機會接觸到香港信義會的歷史資料，瞭解到無論是堂會或社會服務單位，有部分也是繼承了昔日宣教士建立的基業而開展出來。想到昔日宣教士排除萬難把福音帶到中國，現今香港信徒又應如何回應基督耶穌升天前所吩咐的大使命呢？是挑戰也！ ELCHK

中華信義會成立大會 (一九二零年)



■ 黎惠儀牧師 堅信堂

當直面宣傳海報的歷史圖片時，感受萬千重，揮筆一書，寫下了：「百年浮生植根深。世代福音信義人」。今日再問感受，只覺歷史未如輕烟一縷；未變舊的情懷，卻化作前行的動力。

中華信義會屹立雞公山前，亂世浮生，世事滄桑。教會在風潮中奮起，望盡江湖，道盡人間花果飄零。基督福音越過滄海，根種黃土；滔滔浪湧，代代奔流。信眾躍起，繁花錦簇；身體力行，纍纍果實，演活救贖恩情。

歷史多變，風雲幻化。烽火漫天，時移勢易。去國南下，踉蹌起行。走避香江，蹣跚展步。舛途雖遙，無阻天國願；歸期難計，未減福傳志。道風山麓，活石靈宮，再燃十架愛。鞍山之巔，恩光無垠，成就淑世情。

驀然回首，中華信義百年辛。信義山下真理立，接棒傳宗爾旨承。薪火續燃，尚待今朝信義人。

把根留住，深耕恩召。明天信義金鑽時，圓滿當日未竟志。如此我禱。 **ELCHK**

■ 陳偉明牧師 靈暉堂

在參與籌備紀念活動的過程中，閱讀《神州義僕》一書時，看到一班宣教士為上帝所愛的中國人變賣自己所有的財產，放棄安定富足的生活，選擇到動盪和貧窮的中國傳福音，並聯合不同的差會成立了「中華信義會」，實實在在地實踐大使命；其後在中國、香港、台灣、馬來西亞等地建立教會和神學院，歸榮耀給上帝，真是值得我們學效和景仰。今日我們又如何繼續實踐大使命，延續美好的見證呢？ **ELCHK**

■ 薛子樂弟兄 平安堂

因著我的大學畢業論文研究香港信義會的歷史印象，監督在上年底邀請我加入這籌備委員會。當時我對「中華信義會」沒有任何印象，亦因著這個機會，我對「信義人」有更深入的認識。當中最難忘的必定是同時寫畢業論文與Instagram（百玫瑰）文章，雖然十分勞累，但了解歷史的過程也十分充實！

還記得在二至三月期間一邊書寫上世紀六十年代至七十年代的道聲刊物《佳音》的意義，另一邊為Instagram構思上世紀二十至五十年代中華信義會的歷史陳述，整個過程仿如穿插在近一百年的信義會歷史中。適逢二零二零年是變遷與不穩的一年，各堂會在聚會，甚至以信仰回應時代需要上亦有不少衝擊與反思；過去百年的歷史正正成為了盼望的見證，訴說上主如何在動蕩與安穩中作工。

鼓勵大家，當抬頭看不見未來時，不妨回頭看看，上主如何看顧保守差會來到中國，培育對福音熱心的華人，到香港延續福音工作，祝福堂會和我們每一位。上主一直沒有離開。

歡迎到Instagram追蹤Icc.100，看看我們為大家整理的歷史資料。 **ELCHK**

中華信義會百周年紀念籌備委員會

主席：呂慶棠牧師（元光堂）

委員：陳偉明牧師（靈暉堂）、黎惠儀牧師（堅信堂）、胡闖明教師（深信堂）、薛子樂弟兄（平安堂）、張燕群姊妹（信愛堂）

Instagram小組：胡闖明教師、薛子樂弟兄、鄭家玲姊妹（靈匠堂）、李靖怡姊妹（深信堂）



在金邊堆谷信義中心 (LOC)
分享大、小提琴音樂。

■ 徐仲華弟兄
「柬埔寨小組」組長
海外宣教部

柬埔寨的呼召



在讀大學時參與的一個培靈會中，我回應了講員的邀請，在人生第一本的聖經裏寫上了「我的立志」，內容大概是：若聽到上帝的呼召，我必跟隨。

轉眼間三十年如飛而去，那本聖經已被新的取代，而新的聖經又被電子版所取代，但我「立志」的心仍在。當二零零九年一位姊妹不經意地邀請我嘗試參與泰國短宣時，我的腦海頓然想起了那承諾，在心中沒有任何忐忑下，便與兒子一起參加。從那時起，上帝出人意外的帶領，便一步一步地引導著我走這全新的事奉之路。

原本只是想和兒子參加親子短宣，但當時宣教主任陳慧玲牧師沒有把我們安排在同一個小組。因著不用沿途照顧兒子，使我能全情投入事奉當中，全程經歷上帝的供應（題外話：經歷過陳牧師的「總有『驚』『喜』」的短宣隊員，便會知道上帝的供應是何等的重要。）短宣過程中的經歷令我畢生難忘，這也是許多短宣隊員的感受；在異地事奉時，「倚靠上帝」是另一個層次，不是說說算了。

二零一一年加入海外宣教部事奉，原本是想加入「泰國組」（因之前短宣的美好回憶仍在心中盤旋著），怎料陳牧師竟安排我到「柬埔寨小組」，心想柬埔寨是個甚麼地方？腦裏一片空白。由於小組成員中只有我這個新丁沒有去過柬埔寨，便

在同年的冬天到訪工場。經過探訪，對首都金邊的環境、工場同工、金邊堆谷信義中心（LOC）的結構有了較深的認識；更重要的是對柬埔寨人的民族性、人生態度和對歷史的傷痛，有了初步的瞭解，這屬於自己領受而非旁聽得來的認識，使我對柬埔寨小組的事奉更有投入感。

二零一三年的柬埔寨短宣是我事奉的另一個轉捩點，因著同行者的熱誠和彼此的勉勵，使我第一次感受到想長時間投入當地的宣教事工（這感動也不單是我獨有，那一年的短宣隊員陳詠恩姊妹和鄧美芬姊妹，今天已成為了柬埔寨宣教士）。往後幾年，柬埔寨小組的組員更替，我由副組長變成了組長，前後已有四次參與柬埔寨短宣。在這過程中，上帝讓我心裏萌生了一些意念：

- 柬埔寨人對自己民族歷史的悲傷，需要上帝的愛去撫平：上帝讓我感受到他們的歷史悲痛。
- 柬埔寨失去了一代的專業人士，當地的孩子和青年們需要幫助和教導：上帝用三十多年訓練我成為一個合格的老師。
- 柬埔寨的文化，需要深層的對話及更新，他們都需要上帝的話語：上帝讓我在祂的話語上扎根，並有機會在任教時教授聖經科及教會的主日學。
- 柬埔寨的教育課程未完善，忽略了音樂及美學



與第一次聆聽和接觸大、小提琴音樂的朋友分享，是非常新奇的經驗。

的全人發展：上帝給我音樂的恩賜，不多也不少。

從這刻回頭看我的生命，就好像是上帝長時間精心設計的一小塊砌圖，在整個柬埔寨宣教圖畫裏已預留了一個空位，等著我填進去。

直到二零一八年十月正式退休後，我便開始構思未來的事奉方向，尋求上帝的帶領。我的「策略」是安靜等候，並認定聖經所說：「若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力。」（詩一二七1）所以，到最後若是一事無成也沒有問題，只要上帝的心意得以成就便好了。之後，我以祈禱開展每一步，翌年便參與「短期導師計劃」。那一年我到訪了柬埔寨四次，第一次是一月份，約有一星期，主要以音樂教學的名義，與當地的學校和教會洽談將來合作事奉的可能性（包括教授小提琴、大提琴及合唱團），當中接觸了柬埔寨信義會（LCC）、迦密國際學校（KIS）、豐榮學校和E2STEM中學。過程中雖奔波勞頓，上帝卻讓我看到以音樂服事的可行性。第二次是二月份，也有一星期，主要是跟進迦密國際學校內合唱團的事奉細節，並到訪Bright Education Centre，亦有機會在

彩虹橋宿舍跟患愛滋病的孩子分享音樂。過程中，上帝讓我知道當地的學生絕大部分未曾接觸過（親手摸過或聽過）弦樂器及提琴音樂，對他們而言是嶄新的經驗。當他們嘗試拉這些弦樂器時，臉上展露的興奮和喜悅，成為了我從上帝而得的確認。帶著這從上帝而來的信心，我於同年五月和十月再次前往柬埔寨作音樂事奉，每次逗留約兩至三個月。期間的各種經歷，都見證著上帝的看顧與引領，可惜篇幅所限無法盡述。

最後，「我」這一塊砌圖如何被砌入整幅柬埔寨的宣教大圖畫中，還要看上帝的安排；然而，我卻深信只需跟著祂的步履，就能安然踏上。 ELCHK



信義脈搏

青少年部

使徒行傳2020——網上靈修20天計劃

本部製作了「使徒行傳2020」網上靈修短片，帶領大家每天以10分鐘靈修親近上帝，透過認識聖靈在使徒行傳中的工作，更體會上帝的權能及作為。歡迎登入以下媒體瀏覽20天的精彩短片：



Facebook:
Elchk Youth



Youtube:
Office Elchk

大眾傳播部

道聲出版社

《問問上帝》預訂進行中，定價\$138，預購價\$104，截止日期：2020年11月9日，相關書籍訂購：<https://bit.ly/probofGod-boutir>。

「飛躍時間」兒童崇拜短片已完成25集拍攝，影片觀看：<http://bit.ly/CW-time>。現呼籲各位繼續支持本社「飛躍時間」兒童崇拜短片製作，現已籌得20集款項，與目標25集的製作費尚有5集距離。為讓成長中的一代信徒得益處，也為我們事工的發展帶來動力，請以禱告及金錢支持。奉獻詳情參閱：<https://bit.ly/donatph>。

將臨期將臨圈製作課程：2020年11月27日（星期五）晚上7時半至9時半，於信義樓五樓舉行，費用\$700，收費包括一個約20吋成品材料費用（每間教會最多二人參加）。截止日期：11月9日。如有興趣參加，可到<https://bit.ly/340SOMg>或致電/WhatsApp 6391-7923張小姐查詢及報名。

門市將於2020年11月16日至12月30日進行聖誕優惠，本版及代理書籍88折，外版書籍、聖經及禮品9折，會員購物滿HK\$300，送掛畫或精美禮品一份（價值HK\$150）送完即止（所有優惠不包括公價、禮儀用品及特價產品）。其他精選優惠，請留意本社網站、Facebook宣傳。如有任何查詢，請致電2388-7681與門市同工聯絡。

社會服務部

新界區賣旗日

本會社會服務部獲社會福利署批准，將於2020年11月21日（星期六）上午舉辦新界區賣旗日，籌得之款項將用於「鄉郊長者支援計劃」。計劃其中一部分是支援拾荒長者，希望透過工種轉換，改善他們的生活，讓他們能夠安享晚年，希望各界踴躍捐輸（另設網上捐款），查詢電話：3692-5468。



詳情請瀏覽網頁：<https://elcshk.wixsite.com/flagday2020>

堂會召聘

	堂會	職位
1.	道恩堂	傳道同工
2.	活靈堂	傳道同工
3.	平安堂	主任牧師及傳道同工
4.	中心堂	傳道同工
5.	恩澤堂	傳道同工及福音幹事
6.	靈合堂	牧師及幹事
7.	信愛堂	傳道同工及福音幹事
8.	信望堂	主任牧師
9.	宏信堂	牧師 / 傳道同工
10.	馬氏紀念禮拜堂	傳道同工
11.	福樂堂	傳道同工
12.	錦上生命堂	牧師 / 傳道同工
13.	榮光堂	傳道同工
14.	永恩堂	傳道同工
15.	元朗生命堂	幹事
16.	頌主堂	幹事（全職或兼職）
17.	永生堂	半職教會幹事
18.	天恩堂	堂會保安員



詳情請瀏覽本會網頁，或掃描 QR 碼觀看。召聘所收集的資料只供招聘用。

編者話

因著疫情的緣故，新一屆常委會任期延遲了兩個月開始，新屆度將於本月展開。面對社會當下的環境，作為新屆度的常務委員，如何承擔託付帶領教會前行？今期特別請監督與副監督作分享及勉勵，也邀請新加入常委會的牧者及年輕信徒分享未來三年角色上的挑戰。

現已開張

以文字的力量， 邀約愛閱讀的您。

- 清晰簡易的購物介面，為您提供更輕鬆、愉快的購物體驗。

歡迎讚好和追蹤我們並獲得最新消息



taoshenghk



道聲出版社-香港



taosheng.boutir.com



*油麻地門市之優惠不適用於網上書店。

優先預訂
至2020年11月9日止

問問上帝：

回答懷疑論者對基督教的質詢

本書提供了一個容易理解的範式，即使不是哲學家、語言專家或歷史學家，也能明白和解答常見的對上帝、聖經和歷史上的耶穌所持的**反對意見**。這本書能**裝備耶穌的跟隨者**，與他們的朋友和鄰舍**進行充實的對話**，也能**加深**我們自己的**信心**，相信**耶穌是主**。



作者 **馬克·克拉克**

訂購價 **HK\$104**

定價 **\$138**

* 此書適合教牧同工、信徒及對基督教抱懷疑態度的讀者。

bit.ly/probofGod-boutir



蘇菲(左)獲課程頒發「親善大使獎」，旁為負責計劃的社工善姑娘。

成為朋輩輔導員 協助同路人戒毒

一班成功戒毒人士報讀朋輩輔導課程

■ 撰文：陳曉盈
相片提供：天朗中心
社會服務部

十七歲那年，蘇菲在朋友的影響下，好奇試了第一口K仔，自此就與毒品糾纏了九年。家人和親友眼見蘇菲的狀態愈來愈惡劣，都忍不住跟她說：「生命不是如此被玩弄的。」縱使他們紛紛勸籲蘇菲去戒毒，但她也無動於衷，甚至問銀行借錢買毒品。蘇菲的姐姐一心希望幫她還清債務，讓她可以安心到戒毒院舍戒毒，卻換來另一個心痛的經歷。「姐姐在我家中找到毒品，我為了不讓她搶走毒品，甚至到廚房拿刀來恐嚇她。」

蘇菲的家人為她還清債務後，她在戒毒院舍住了五個月。出來後，她把香煙和毒品都戒掉，可惜很快受不住朋友的引誘再次吸毒。一年多後，蘇菲再次被姐姐勸籲去戒毒。雖然她在院舍期間都有反思，但也敵不過外界的誘惑，離開院舍不久又再吸毒，甚至帶毒品回公司，放工便找賣家買毒品。「有一次，我下班後覺得很累，回家等到十時多才收到有貨通知。心想：價錢又貴、份量又少，倒不如不買？」蘇菲將電話放在枕頭下，不再與賣家聯絡。隔天下班後，賣家又未能即時交收，因此她又再過了一天沒有毒品的生活。日復日，蘇菲再沒有與賣家聯絡，也慢慢戒除毒癮。在這段時間，蘇菲不時發夢夢見自己吸毒而驚醒。「我心裏一直都很想戒毒，但毒癮令我做不到。因此，我很想證明給家人看，我是可以的。」

蘇菲成功戒毒後，在朋友的介紹下來到信義會天朗中心報讀專為成功戒毒人士而設的「朋輩輔導課

程」，學習基本的輔導技巧，以自身經歷協助一班戒毒人士。「回想當日自己跌倒後，身邊都有人主動關心我。我也想扶起同路人，支持他們戒毒。」課程中，蘇菲既學習介入個案的方法和處理緊急事故，亦懂得思維及情緒管理，對協助戒毒人士加深了認識和技巧。「我以前很不明白為甚麼社工常常要我自己思考、尋找答案，更認為他根本沒有心幫我，甚至卸膊。但修讀課程後，才明白社工是在幫我，讓我學習處理，懂得面對壓力和情緒。」蘇菲亦將昔日家人對她的關心轉化為對別人的關心，與同學和老師相處融洽，以正向態度鼓勵同學們學習，指導他們學業上的疑難，關心他們的學習和生活狀況；她更獲課程頒發「親善大使獎」。畢業後，蘇菲在昔日入住的戒毒院舍工作。

由戒毒人士變成輔助別人戒毒的職員，這是蘇菲靠毅力和長時間努力的成果。「朋輩輔導課程讓我能加入戒毒服務工作，更讓我明白『同理心』的重要，站在戒毒人士角度來服務。即使一句簡單的關心，只要打入心坎，短短一秒已經足夠。」蘇菲在工作上幫助一班戒毒人士，下班後亦會關心仍被毒品困擾的朋友，給他們多一點支持。「我希望與他們多點交談，了解他們的困難，提供相關建議和支援，幫助他們踏上不孤單的戒毒之路。」 **ELCHK**